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[bookmark: _GoBack]ARTISTAS DE BRASIL Y ARGENTINA REFLEXIONAN SOBRE LA ENERGÍA Y LA LUZ 

BIENALSUR 2019, la segunda edición del evento cultural de arte contemporáneo de Argentina para el mundo, inaugura una nueva sede de su singular cartografía en Brasil, el 28 de agosto a las 17 en la Universidad Federal de Santa María con la exposición “Factors 6.0. Luz_energía”, que reúne a un grupo de artistas de argentinos y brasileños que problematizan en sus obras los conceptos de energía y luz, en términos de sustentabilidad. 
	La bienal, organizada por la Universidad Nacional de Tres de Febrero (UNTREF), se despliega a lo largo y ancho del globo, en simultáneo, hasta el mes de noviembre, con exposiciones de 400 artistas en más de cien sedes – con las que trabaja de forma conjunta y colaborativa-  de 43 ciudades de 20 países. 
El 28 de agosto a las 17 en la Universidad Federal de Santa María, en el estado de Río Grande do Sul, será la apertura de la exposición “Factors 6.0. Luz_energía” con obras de Luiz Duva (BRA), Rosangela Leote (ARG), Gabriel Gendin (ARG) y Gisela Biancalana (BRA), Leo Nuñez (ARG), Marlin Velasco (ARG/VEN), Raquel Fonseca (BRA), Sabrina Barrios (BRA/USA) y Sandra Rey (BRA). 
La palabra energía puede ser entendida como una fuerza vital del universo, un flujo potencial de la naturaleza, una experiencia sensorial que hace del fenómeno artístico un proyecto dinámico. 
Vinculado con la luz, el hacer artístico puede manifestarse tanto como activación, distribución, contaminación o como resistencia ecológica y social: lo que interesa es cómo los artistas contemporáneos problematizan estas cuestiones que emergen de sus prácticas.
La curaduría es de Nara Cristina Santos (BRA) - Universidad Federal de Santa Maria y Mariela Yeregui (ARG) - Universidad Nacional de Tres de Febrero (UNTREF). 
El Festival Factors es organizado por el Laboratorio de Investigación en Arte Contemporáneo, Tecnología y Medios Digitales (LABART) y con el apoyo del Programa de Posgrado en Artes Visuales de la Universidad de Santa María (Brasil).
Con su cartografía inédita BIENALSUR borra fronteras, piensa con artistas entre lo local y lo global, trabaja en colaboración y en diálogo permanente con las demandas e intereses de cada sede en la que se despliegan las más diversas propuestas artísticas contemporáneas.
Para Aníbal Jozami, director general de BIENALSUR y rector de la Universidad Nacional de Tres de Febrero (UNTREF): “El arte es una de las formas en las que se expresa la problemática del ser humano. Los artistas se expresan a través de su obra y de alguna forma cuestionan el mundo. Y en ese sentido, BIENALSUR es una invitación a pensar, al crear un canal de comunicación entre países, y que busca alcanzar todos los públicos”.
Para Diana Wechsler, directora artístico-académica de BIENALSUR: “Esta bienal busca hacer de cada espacio del arte un espacio de pensamiento, un sitio para la emergencia de ideas y propuestas destinadas a ofrecer otras configuraciones del mundo contemporáneo. BIENALSUR  construye un territorio que describe una nueva cartografía y propone una plataforma constituida de manera asociativa y colaborativa”.

ACERCA DE BIENALSUR
Organizada por la Universidad Nacional de Tres de Febrero (UNTREF), la segunda edición de BIENALSUR se realiza de mayo a noviembre de 2019 con exposiciones simultáneas de más de 400 artistas, distribuidas en 43 ciudades de 20 países. La oferta artística se despliega en más de cien sedes –con las que BIENALSUR trabaja de manera conjunta y colaborativa- entre museos, centros culturales, instituciones y el espacio público. 

PRENSA | Toda la información sobre BIENALSUR 2019, materiales de prensa e imágenes en alta resolución está disponible en: https://bienalsur.org/es/prensa

Para más información de prensa
Claribel Terré Morell - claribelterre@bienalsur.org
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